

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22.11.39. г.

№ 110 (6398)

ЧЕТВЕРГ, 13 СЕНТЯБРЯ 1990 г.

Выходит три раза в неделю

Цена 3 коп.



Лечат скважины

Одной из лучших считается в НГДУ Красчелнинскнефть бригада № 9 цеха подземного ремонта скважин. Выездная группа редакции газеты застала членов этой бригады на 129-м кусту. О работе коллектива нам рассказал О. О. Сосенко:

— Работаем пока не плохо. Месячный план отремонтировать восемь скважин — выполняем. За второй квартал взяли первое место.

На ремонт одной скважины у нас уходит 2—3 суток при нормативе 3—4 дня. Можно, конечно, еще ускорить ремонт, но сильно сбивают с ритма простон не по вине бригады. То с глушением проблем, то техники не хватает. Если бы было опережающее глушение, то можно было 10—11 скважин в месяц делать.

Большая проблема у нас сейчас с кадрами. Многие в отпусках, некоторые со-

всем уволились. Не хватает людей. В данное время сильно выручают нас студенты 4-го курса Пермского политехнического института. Двое работают в нашей смене и еще трое — в другой. И нам помогают, и самим, как они говорят, нравится: интересная работа, романтика. Да и подзаработать им перед дипломом не помешает, зарплата у нас неплохая.

Но что еще. В последнее время работать у нас стало лучше. Не то, чтобы легче. Любая работа нефтяников требует все-таки недюжинной работоспособности и выносливости. Просто стало больше деловитости, что ли, без лишней шумихи, суеты. Лозунг типа «Даешь план к такому-то празднику!» нам в последние годы не подбрасывают. Трудимся в основном ровно, — без азарта.

Записал Н. ЦЕРФУС.

На снимке: (слева направо) А. И. Калинин (заявитель), Д. В. Бурылов (помощник бурильщика), В. А. Корсаков (машинист), Ф. Н. Азгулов (оператор), О. О. Сосенко (бригадир). Фото В. Безносова.

В президиуме городского Совета

Состоялось очередное заседание президиума городского Совета народных депутатов.

По первому вопросу — об организации торговли дефицитными товарами — сообщение сделала заведующая отделом торговли горисполкома В. И. Терехина. Президиум поручил председателю постоянной комиссии по координации жизнедеятельности и перспективам развития города Д. М. Хазанову проинформировать население города через газету о ходе строительства Няганского аэропорта.

О ходе выполнения решения президиума горисполкома о мерах по упорядочению работы автотранспортных средств президиуму городского Совета доложил начальник городдепа внутренних дел В. Н. Одаев. Участники заседания отметили, что работа по наведению порядка на до-

рогах ведется недостаточно активно. Президиум потребовал от руководства ГОВД ужесточить контроль за выполнением решения президиума, более настойчиво осуществлять намеченные меры.

По вопросу об открытии письме президиуму горисполкома «А самолет лучше» президиум поручил председателю постоянной комиссии по координации жизнедеятельности и перспективам развития города Д. М. Хазанову проинформировать население города через газету о ходе строительства Няганского аэропорта.

Заслушана информация заведующей торговым отделом горисполкома В. И. Терехиной об исполнении решения президиума Няганского городского Совета народных депутатов «Об упорядочении продажи винно-водочных изделий».

Участники заседания отметили, что большинством населения с одобрением встречены принятые президиумом меры. Но, и любое другое новшество, они внедряются непросто. Но пока спрос на спиртное превышает предложение, придется применять те или иные формы нормирования его реализации.

Президиум обязал руководителей ОРСов УГДС [Мартюшев И. А.] и КлЭСС [Олексенко В. Г.] принять меры к обеспечению своего контингента населения винно-водочными изделиями по талонно-заказной системе.

Руководителям ОРСов объединения КНГ (Левинская В. С.), № 11 ПНГС [Журавлева В. Г.], КНГЭР [Роман И. И.] и УГДС предложено провести разъяснительную работу с продавцами по правильному обслуживанию покупателей по талонно-заказной системе.

М. ТАТАРИНЦЕВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Относительное благополучие

В поселке лесников нет типового Дома быта, но для жителей не станет сверхпроблемой, если, например, поломается магнитофон или телевизор. А в чем-то они даже счастливее прочих горожан, живущих в других микрорайонах. Но об этом позже.

А пока наш рассказ о мастерской по ремонту телевизоров и радиоаппаратуры. Расположена она в районе аптеки и продовольственного магазина по ул. Молдавской. Если идти по Одесской, между названными объектами, то мастерскую найдешь без труда. Работают здесь два мастера по ремонту и обслуживанию радиоэлектронной аппаратуры, посыпки — А. С. Орешков и помоложе — Константин Удовенко. Сломанный прибор здесь починят быстро — при наличии деталей всего за два-три дня. Берут в ремонт любую аппаратуру, кроме автомобильных радиоприемников. Что касается последних, нет необходимых запчастей.

Берутся мастера и за починку видеомагнитофонов: из наших, и зарубежных.

Мастерская на ходу не спасет, и не было случая, чтобы не выполнялся план. Зато и со временем не приходится считаться, если требуется, перерабатывать.

А вот и неожиданка: в соседнем здании, где раньше тоже работали лишь два мастера от производственного объединения бытового обслуживания населения, разместился кооператив «Морозко». Трудятся в нем 12 человек. Самы не себя, даже без бухгалтера. Правда, временно, конечно. Работают по госрасценкам, в основном с предприятиями: магазинами, столо-выми — словом, теми, кто имеет морозильные камеры. Попутно ремонтируют и сложную бытовую технику населения.

Здесь, как и в мастерской по соседству, также сидут на отсутствие оборудования и запчастей. Рассказывают, что буквально все делают своими руками, порой из хлама создадав нужную вещь.

Здесь уверены, что кооператив приносит немалую пользу городу, помогая сохранить такие, например, ценные продукты, как мясо. И в этой фирме работают дольше, чем установлено графиком, делают все возможное, чтобы клиенты не знали отказов, стараются держать марку предприятия.

В планах — строительство мастерской, вот только поддержали бы эту идею городские власти. Здесь мне сказали, что рядом, в вагончике, работает часовщик-индивидуалщик.

— Здравствуйте, Анатолий Федорович! А что это значит — «индивидуалщик»?

— Это значит, что раньше я обрабатывал 40 человек, а сейчас лишь плачу налог. Бывало, сдавал по 500—600 рублей выручки в месяц, а получал сто. А теперь тридцать плачу государству — остальное моя.

Я работаю свободно и вдохновенно. Никто не давит мне на шею, не бежит каждый день с проверкой. План не работает, сколько хочу, от заря до зари, по гosрасценкам, конечно же. Вот он пришел ко мне с часами, а там такая поломка, на которую в государственных мастерских нет прецедента. А я ему делаю, и будут часы ходить.

— Ой, сколько у вас всяких часов. А электронные вы тоже почините?

— Починю.

— А батарейку смените?

— Сменю. А если не окажется нужной, завитаю эту.

Что касается часов, я делаю любую работу, я тридцать лет часовщиком. Соколов моя фамилия, и сын у меня часовщик — Соколов, и дочь часовщика — Соколова...

— А... а... а, так это вы в Первом микрорайоне работали, хвалили вашу работу, добрая слава впереди шагает...

— Я беру любую работу и с удовольствием ее делаю. Когда уходил из горы управления, кутил у них Фурнитуры на три тысячи; вагончик списанный приобрел, установил и работал вдвое с сыном. Летом совсем неплохо зарабатывали, шестьсот—семьсот рублей, на двоих, прадка. Но еще оба в охране трудались. А как же! А пенсия — нужна! Нукина.

Давно бы так надо было сделать в службе быта. Зачем надо такую армию обрабатывать! А так никому не должен, никто не подгоняет, а работать будешь сам, никак!

Вот уж воинству: без труда не вынешь рыбку из пруда. Может быть, вот это и есть маленькие росточки того, к чему мы должны прийти и что нам в конце концов поможет?

М. СТАРЦЕВ.